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 ي حالة عينتين مترابطتين  اللامعلمية الاختبارات.

 :test    Mcnamarاختبار مكنمار.2.1

بح تتتتتتتطخعخيفتتتتتتتط خ تتتتتتت ل  خل فتتتتتتت   خالبياناااااااات الا ااااااامية يستتتتتتتا الاختتتتتتتتالخلعياتتتتتتتتعةخ خ ع تتتتتتت خ   اتتتتتتت خ خ ت  تتتتتتت خ
ل  لجتتتتتتتهخل طلتبتتتتتتتعخ يياتتتتتتتتعةل خلخ با تتتتتتت س خيا اتتتتتتتاختتتتتتتتالخلعياتتتتتتتتعةخ بتتتتتتت خ  تتتتتتتع ختتتتتتتتا خل ا تتتتتتت خ خلخ ل تتتتتتت خ خ
لعتجعتتتتتتع خد تتتتتاخ ميتتتتتع ختا تتتتت ختتتتتتعس خذ تتتتتقخدااتتتتتتجخل ا تتتتت خل ع تتتتت خ ختتتتتتا خلخ ل تتتتت خ تتتتت خ  يتتتتت خجتتتتتا  خ تتتتت ل   خ

خ:1س ذ قخ سهخللجا  خلخ للي1×1

خلعياتعةخل ت ايخ
 +- خ

خa B +خلعياتعةخل  تب 
 -cخDخ

خ

لعاتتتتتتااعدع خل تتتتتتتخاع تتتتتت خ خلعياتتتتتتتعةخخaسخ  تتتتتتطخياتتتتتت خل ب تتتتتت خa,b,c,d  تتتتتتطخياتتتتتت خيييتتتتتتعخللجتتتتتتا  خل ستتتتتتعد خ
 بتتتتتتتتت خلعاتتتتتتتتتااعدع خل  عد تتتتتتتتت خ خلعياتتتتتتتتتتعةخخbل  تبتتتتتتتتت خ خب تتتتتتتتتت  خاتتتتتتتتتع ت خ خلعياتتتتتتتتتتعةخل ت تتتتتتتتتايسبتعخل ب تتتتتتتتت خ
 بتتتتتتت خياتتتتتتت خل   عاتتتتتتتع خل ستتتتتتتبت  خ خلعياتتتتتتتتعةخخcل  تبتتتتتتت خ خل تتتتتتتتخد  تتتتتتت خ  عد تتتتتتت خ خل   تتتتتتتع خل ت تتتتتتتايسبتعخل ب تتتتتتت خ

 بتتتتتتتتت خل   عاتتتتتتتتتع خ بتتتتتتتتت خل   عاتتتتتتتتتع خل ستتتتتتتتتبت  خ خخdل  تبتتتتتتتتت خ د  تتتتتتتتت خاتتتتتتتتتبت  خ خلعياتتتتتتتتتتعةخل ت تتتتتتتتتايسبتعخل ب تتتتتتتتت خ
 خلعياتتتتتتتتعةخل ت تتتتتتتايسخ  تتتتتتتطخاتتتتتتتت خد تتتتتتتاخ اتتتتتتت ع خلعاتتتتتتتااعدع خ خخلعياتتتتتتتتعةخل ت تتتتتتتايخ خ   تتتتتتت خ  خل عد تتتتتتت 

خ:خ خل ايخيسع يخ  خ2اعيخت دجخ     ا ختطلدطا ب خخx²للجا  خل سع  خ سعبخ  ا خ

X²=          

   
 

ل  ظ يتتتتتتت ختتتتتتتت خيتتتتتتتي خ ا تتتتتتتتخمةجتتتتتتت خخx²تتتتتتتت خجتتتتتتتا  خ تتتتتتت  خ(اتتتتتتتعيخت دتتتتتتتجخ)خx²ثمخخ  تتتتتتت لاخ ع  تتتتتتتعخدعاتتتتتتتا  ل خ  اتتتتتتت خ
للمحستتتت د خخx²سخبماتتتت ختتتتتعخاتتتتب خذاتتتت  ختتتتت خلعياتعةل س تتتت  خاع تتتت خ  اتتتت خα خ  اتتتت ختستتتتا  خل اع تتتت خخ dfل  يتتتت 
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للمحستتتتتت د خب تتتتتت ختتتتتتت خل ا  تتتتتت خ   تتتتتترخx²ب تتتتتت ختتتتتتت خل ا  تتتتتت خ   تتتتتترخعخاتتتتتتت خة تتتتتت خل    تتتتتت  خل  تتتتتت  ي س تعخ  خاع تتتتتت خ
خ.ات خ ت  خل      خل    ي 

 :مثال

 بخنحتتتتت خ عةاتتتتت خل   تتتتت خعخ تتتتت  خاتتتتت ل خ بتتتتت خ   تتتتت ختتتتتت خد تتتتت فخت   تتتتت خباتتتتت خل تتتتتالت خل ا   يتتتتت خ بتتتتت خت ل تتتتتجخل     تتتتت
تتتتتت خ   تتتتتت خ تتتتتت ختفتتتتتتي قخبماعةاتتتتتت خل   تتتتت  بي خعخ  تتتتتتع خلاتتتتتتااعدع خ:خلختتتتت لت  خلخاعةاتتتتتت خ ب  تتتتت خت تتتتتتعم 

خ:ل  لمخل     خ ت ختفعتاةخختا خل الت خخ خد اختفعتاتهعخ  طخاع  خل اااعدع خاع اعلي

خد اخلخفعتاةخ ت خلخفعتاةخخ
خعخخخعخ2
خ   خعخ1
خعخ   خ1
خعخ   خخ4
خ   خ   خخ5
خ   خ   خخ6
خعخعخ7
خعخعخ8
خعخ   خ9

خعخ   خ20
خ   خ   خ22
خعخعخ21
خ   خعخ21
خعخعخ24
خعخ   خ25
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 :الحل

د تتتتت فخ اتتتتتتتع خب خل   تتتتتت خل    تتتتتت  خل  تتتتتت  ي خل  عمبتتتتتت خد تتتتتتالاخ تتتتتت ا ختتتتتتتا خل تتتتتتالت خ بتتتتتت خت ل تتتتتت خلختتتتتت لت  خ -
 :لخاعةا خلأشتع خل    خ هخ ا ع ختا خلعاااعدع خ خجا  خ  ل   خدع فتع خل اعلي

خ

خل   ع خل ت ايخ
 +- خ

خ03 05 +خل   ع خل  تب 
خ02خ05- 

 

خ:x²  ت خدع اطت  خ خل  ي  خل  يع   خ-

  X²=          

   
 

=
          

   
 

=
 

 
 

=0.5 

خ.2: خ سع ي(خ2-1)بيخ ( امخلعيا عةل 1-:خ)df سعبخمةج خل  ي خ-

 خل تتتتتتتتخ0.05ل ختستتتتتتتا  خل اع تتتتتتت خخα خخ dfل ا  تتتتتتت سخ خذ تتتتتتتقخدتتتتتتتع  ظ خ  خ  اتتتتتتتتخx²لاتتتتتتتا  ل خ  اتتتتتتت خخ-
خ.1.84 اة خدتخ

للمحستتتتتتت د سخ تتتتتت  خللمحستتتتتتت د خب تتتتتت  ختتتتتتتت خل ا  تتتتتت س ختتتتتتتتالختتتتتتتتعخخx²ل ا  تتتتتت خ خت عة ابتتتتتتتعخدتتتتتتتخخx²دتتتتتتع  ظ خ  خ  اتتتتتتت خخ-
يح ب تتتتتتتتعخ  خلعاتتتتتتتتا اع خ  خ تتتتتتتتت  خل    تتتتتتتت  خل  تتتتتتتت  ي خل  عمبتتتتتتتت خد تتتتتتتتالاخ جتتتتتتتت مخ تتتتتتتت   خذل خمع تتتتتتتت خ   تتتتتتتتعم  خدتتتتتتتت خ

خ.لاااعدع خللأ  لمخ ت خ خد اختفعتاةختا خل الت خ

 : wilcoxon testاختبار ولكوكسون. 1.1
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بي خ ت  ختا خل ت ع ع خ،البيانات ترتيبيا  ع خلخطلدط خ خ  طخيت  خشت يسا الاختالخلعياتعةخ خ ع  خل   
 ت  خدفت ختزم  خلأ  لمخل     خلخ   مةس  طخيسابافختالخلعياتعةخل ا  فخ ب خلتجع خل     خ خ اابعخ

تا  خد خمةجع خب  لمخل     سبيخب خل تع طخيبا خلهالخل ياتعةخ  ب خ   خمةجع ختت  ا رخ خ ع  خلميع خ
س خد  فخلاا اللاختالخل ياتعةخ هخ  يخ(  عد عخب خابت ع)جاياخ ختج دارخ خل ا  فخ ب خلتجع خذ قخل ا ا خ

خ:لخ ل  خل اع   

  تاهخمةجع خل    ا خب خل   عا خل  تب خ خل ت ايخ خ ا مي خت   ب خ -

 خ اب  خ   خل اةج خت خمةجع خل     ا سبيخ سعبخ ع خ dيا خد اخذ قخلاا  ل خ  ا خل      -
 .ل  تب  خ ت خ  مخت خل اةج خل ت اي 

 (.م  خ شعةة) ُ  غخ  ل  ختا خل  اب  خ خللجا  خ ب خشت خ  ا ختطب  خ -

.خ  طعءخة ت خلها خل     خ  طخ  ط خل   ت خللأ  خلأ   خ   خ خل اةجع خثمخل   ت خل اع   خ ب   خللأاا -
 خل تخ"خمةجع خ ا ط  " ع  خل     خلخافعبه خ ا ط خلهعخخت رخ ختتالخ تىخ  ط  خا خل     سبتعخ 

   ام ل   ه:خات خ سعبهعخ  خ  ي خل  ي  خل اع   
خ ام ل     لخافعبه 

س ع   ت خل  ا ط  خd خاع خ  عخايا خب  لمخله خ  اخل    خد خل اةجع خخ7 ب خل طلفخب  عخ  ب عخل خل   ت خ: مثال

     لها خل     خت خ

 
  =خخ 

 
 8=خخ

خ.خ8بيخب خل   ت خل  ا ط  خلها خل     خلخاسع ي خت خل   ت خ

د تتتتتتاخ  طتتتتتتعءخة تتتتتتهخ تتتتتتت خل  تتتتتت   سيا خلاتتتتتتطجعلخ شتتتتتتعةل خ بتتتتتتقخل  تتتتتت   خ خ  طعمبتتتتتتعخ ابتتتتتتقخل   تتتتتتهسبي خ -
 خياتتتت خل  تتتت  خل ستتتتع ت خخ+wيتتتتا ختجا تتتتجخل  تتتت  خلخ جتتتتت خ خل  تتتت  خل ستتتتع ت خبيتتتت خياتتتت خ اتتتت لخل  تتتت  خلخ جتتتتت خ

wسبيتتتتت خي يتتتتتتاخد تتتتتت خلع اتتتتتتتعةخل اتتتتتت لخللأ تتتتتت  خد  بتتتتتعخخ عة اتتتتتترخد  اتتتتتت خwل  ظ يتتتتتت خل تتتتتتتخ ستتتتتتا   ختتتتتتت خخ
 (.آ ظ خلخب  )ل  ظ ي خخwجا  خ   خ

ب ختستتتتتتتا  خخαتتتتتتتت خيتتتتتتتي خجتتتتتتتا  خل  تتتتتتت  خل  ظ يتتتتتتت سخاتتتتتتتت خلع ااتتتتتتتعمخ بتتتتتتت خ  ااتتتتتتت خباعاتتتتتتت ا خ تتتتتتتعخ
تتتتتتتتتت خييلهاتتتتتتتتتعخاتتتتتتتتتت خخب خ تتتتتتتتتامخب تتتتتتتتت لمخل    تتتتتتتتت س  طخn خ  اتتتتتتتتت خخ0.05ل اع تتتتتتتتت خ خل تتتتتتتتتايخ تتتتتتتتتامخدتتتتتتتتتتخ

 wل  تتتت   خ خللمحستتت د خاتتتتب عخبهعس تتتت ذلخاع تتتت خ  اتتت wل  ظ يتتتت خ خل تتتتخ تتتتا خت عة تتتت خخwلاتتتا  ل خ  اتتتت خ

للمحستتتتتت د خب تتتتتت  ختتتتتتت خل ا  تتتتتت خ   تتتتتترخاتتتتتتت خة تتتتتت خل    تتتتتت  خل  تتتتتت  ي خ خ  خاع تتتتتت خل  تتتتتتتاخ   تتتتتترخيتتتتتتا خخ
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 خل  تب تتتتتت خ خ تتتتتتت  خل    تتتتتت  خل  تتتتتت  ي خل  عمبتتتتتت خد تتتتتتالاخ جتتتتتت مخ تتتتتت   خذل خمع تتتتتت خ   تتتتتتعم  خدتتتتتت خل تتتتتتاةجع
خ.ل ت اي 
 :مثال

د تتتتت فخت   تتتتت خباتتتتت خللمح تتتتتزل خ بتتتتت خبملءخب تتتتت لمخ  تتتتتاةخ ملةيتتتتت خعخ  طتتتتتعءخمةجتتتتتع خ تتتتتت خ تتتتت مخ تتتتتت خ خد تتتتتاخ
خ:ت حختا خللمح زل خ  طخاع  خل  اعم خااعخت خت    خ خللجا  خل اعلي

 القياس البعدي القياس القبلي
20,4 21,7 
25,4 26,3 
25,6 26,8 
25,6 28,1 
26,6 26,2 
28,6 27,3 
28,7 29,5 
29,0 32,0 
29,8 30,9 
30,5 32,3 
30,9 32,3 
31,1 31,7 

خ
 تتتتتتتت اخت ع تتتتتتتتقخ تتتتتتتت   خذل خمع تتتتتتتت خ:خخH0  تتتتتتتتطخبةيتتتتتتتتاخل ا  تتتتتتتت ختتتتتتتتت خل    تتتتتتتت ا سخل    تتتتتتتت  خل  تتتتتتتت  ي خ

ت ع تتتتتتقخ تتتتتت   خذل خمع تتتتتت خ   تتتتتتعم  خباتتتتتت خخ:H1خس خخ   تتتتتتعم  خ بتتتتتت خباتتتتتت خ با  تتتتتتزل خ بتتتتتت خبملءخللأ تتتتتت لم
خ.0.05=خα با  زل خ ب خبملءخللأ  لمخ  اختسا  خل اع  خ

 :الحل
سثمخ    تبتتتتتتتتعخd تتتتتتتتهخب عخ   يتتتتتتتتلخل ت ع تتتتتتتتع خ خجتتتتتتتتا  خد تتتتتتتت فخ ستتتتتتتتعبخل  تتتتتتتت   خدتتتتتتتت خ  عاتتتتتتتتع خللأملءخ -

 .خ-w خ+w  ع ايعخ خل ع خلشعةل خل     خ   هخل     خثمخ سعبخا خت خ  اتخ

 

خ

 إشارة رتب الفروق     d البعدي القبلي 
20,4 21,7 -1,3 7.5 -7.5 
25,4 26,3 -0,9 4 -4 
25,6 26,8 -1,2 6 -6 
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25,6 28,1 -2,5 22 -22 
26,6 26,2 0,4 2 +2 
28,6 27,3 1,3 7.5 +7.5 
28,7 29,5 -0,8 1 -1 
29,0 32,0 -3,0 21 -21 
29,8 30,9 -1,1 5 -5 
30,5 32,3 -1,8 20 -20 
30,9 32,3 -1,4 9 -9 
31,1 31,7 -0,6 1 -1 
∑    W+=8.5  /w-

=69  

 

ل ا  تتتتتتت ختتتتتتتت خخwد  اتتتتتتت خخ8.5ل  تتتتتتت   خبيخخwيتتتتتتتا خت عة تتتتتتت خ  اتتتتتتت خخ+w خ -wد تتتتتتتاخ ستتتتتتتعبخ  اتتتتتتتتخ -
للمحستتتت د خل تتتت  ختتتتت خخ w  اتتتتاخب خ  اتتتت خخn=12 خخ0.05ل  ظ يتتتت خ  تتتتاختستتتتا  خل اع تتتت خخ w تتتت  خ

ل ا  تتتتتت خبم تتتتتتضخب تتتتتترخاتتتتتتت خة تتتتتت خل    تتتتتت  خل  تتتتتت  ي خل  عمبتتتتتت خد تتتتتتالاخ جتتتتتت مخ تتتتتت   خذل خمع تتتتتت خ   تتتتتتعم  خخ
يتتتتتت خل   تتتتتتع خل  تبتتتتتت خ خل ت تتتتتتايخبم تتتتتتضخ جتتتتتت مخباتتتتتت خ بتتتتتت خب خللمح تتتتتتزل خاتتتتتتع  خ خ يتتتتتتعمةخللأملءخ تتتتتتا خ

 .ت عءخللأ  لم

 :مستقلتين الاختبارات المعلمية و اللامعلمية في حالة عينتين:ثانيا

 جتتتتتتتتهخل اتتتتتتتتاا خ خل تاليتتتتتتتت خب خل    تتتتتتتتع خلخستتتتتتتتا ب خياتتتتتتتت خ  عاتتتتتتتتع خ ا  تتتتتتتت خ  تتتتتتتتال خ   تتتتتتتتعم  خت   تتتتتتتت خ تتتتتتتت خ
  تتتتتتتال خبيتتتتتتت  خ ا  تتتتتتت خبيتتتتتتت  خب خ تتتتتتتاةخ ا  تتتتتتتع سبي خ تتتتتتتا خت عة تتتتتتت ختتتتتتتتعذي خل   عاتتتتتتت خد تتتتتتت فخ بتتتتتتت خ تتتتتتت ا خ

خ.ل    ا خلخسا با لخا  خل   عم خلخ لمخ  عارخب خل اا   خ ب خ تتع   خ ج مخ    خت خ اتبعخد خ

خ

خ

خ

 (لعينتين مستقلتين T test اختبار. )الاختبارات المعلمية.2

 خ ع تتتتت ختتتتتتعخ ذلخاتتتتتع خل تع تتتتتطخبتتتتتتعلاخ ع تتتتت خلخ عة تتتتت خدتتتتت خ   اتتتتت خب خ اتتتتت  ا خ تتتتت  ختا تتتتت خبحاتتتتت ختتتتتتعس خاع تتتتت خ
تجتتتتتتع اخ)لخ با تتتتتت خل ت ع تتتتتع خاا تتتتتت خب خ ستتتتتتت  خس خللأتتتتتتت خبةتتتتتعخ ا تتتتتت خ خل فتتتتتت   خل ستتتتتتعد  خذا تتتتتتعخعيا تتتتتتعةخل طتتتتتت  خ
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 تتتتت  ختتتتتت خبتتتتتت خلعياتتتتتتعةل خلخا ل  تتتتت خابتتتتتتالخ تتتتتعع خ بتتتتت خلعياتتتتتتعةخ(ل اتعي سل ت ع تتتتتع خل تا تتتتت سل ا  يجخل طت  تتتتت 
خ: با عة  خد خلخا اطع خ خذ قخد ياتعةخل      خل    ي خل  عمب خدتخT testل اعم خ

H0:µ1 =µ2خ

خ: خ     خدايب 

H1 :µ1≠µ2 

 

 خبم تتتتتالةخ تتتتتتعي خخµ1ي تتتتتطفخ ختتتتتتا خل ع تتتتت خب خد ع تتتتتع خل    تتتتت خللأ  خ اتتتتت  لخ ستتتتتهختا اتتتتت خ ستتتتتع خخ  تتتتتط
S²X1تااع ستتتتتت ختتتتتتتجخ تتتتتت  خ   تتتتتت خاع  تتتتتت خ ستتتتتتهختا اتتتتتت خ ستتتتتتع خخµ2خداتتتتتتتعي خخ S²x2ختتتتتتتالخ ستتتتتتهخلياتتتتتتتعةخخ 

t test خ: خل ايخ ا خ سعبخ  اارخاع اعلي

t= 
     

                           
          

   
 

  
 

خ

خ:  طخاا 

x² خ.لخا ا خل سع خ ب    خللأ  :خخ

x² لخا ا خل سع خ ب    خل اع   :خ. 

s²x1 تعي خل     خللأ  خ:خ . 

s²x2 :تعي خل     خل اع   خ . 

n1 :  امخب  لمخل     خللأ . 

n2 :   امخل  لمخل     خل اع . 

خtيتتتتتا خت عة تتتتت ختتتتتتا خل   اتتتتت ختتتتتتجخل   اتتتتت خل  ظ يتتتتت خل تتتتتتخيتتتتتا خلاتتتتتا  لجبعختتتتتت خجتتتتتا  خخtد تتتتتاخل استتتتتعبخ  اتتتتت خ -

 خ خس((n1+n2)-2)بيخمةجتتتتتتتت خل  يتتتتتتتت خلخستتتتتتتتع ي خ تتتتتتتتتخdf خخ0.05:خخαل  ظ يتتتتتتتت س خذ تتتتتتتتقختتتتتتتتت خيتتتتتتتتي خ  اتتتتتتتتتخ
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 ع تتتتت خاتتتتت  خل   اتتتتت خللمحستتتتت د خلاتتتتتاختتتتتت خل ا  تتتتت خ   تتتتترخاتتتتتت خة تتتتت خل    تتتتت  خل  تتتتت  ي خ خ خ ع تتتتت خل  تتتتتتاخ   تتتتترخ
 . خل      خل    ي ات خ ت خ

 :مثال
عختج دتتتتت خ  تتتتتع خبملءخ بتتتتت خ اتتتتت  ا خخد تتتتت فخ بتتتتت خباتتتتت خل ظتتتتت  فخل   زي  تتتتت خ بتتتتت خبملءخل  اتتتتتع خ خب تتتتتاخلخ تتتتتع جس

تتتتتتتت خل  اتتتتتتتع خي ابتتتتتتت  خ خ ةشتتتتتتتا خقاب اتتتتتتت خللأ  خ فتتتتتتتاا خ بتتتتتتت خشتتتتتتت   خت ت  تتتتتتت خجتتتتتتتالخلأملءخل  اتتتتتتت س خ ةشتتتتتتت خ
خ:خخخاع   خ ا ل  خ ب خش   خغ خت عات خلأملءخل  ا س  طخاع  خل  اعم خاع اعلي

 الورشة الثانية الورشة الأولى
خ20خ25
خ21خ27
خ21خ20
خ24خ21
خ24خ11
خ09خ22
خ21خ25
خ20خ21
خ6خ21
خ21خ26
خ7خ28
خ24خ21
خ24خ29
خ21خ12
خ21خ11

تتتتتتت خت ع تتتتتتقخ تتتتتت   خذل خمع تتتتتت خ   تتتتتتعم  خ بتتتتتت خ جتتتتتت مخباتتتتتت خ بظتتتتتت  فخل   زي  تتتتتت خ بتتتتتت خبملءخل  اتتتتتتع خخ:الساااااا ال
خ.0.05  اختسا  خل اع  خ

خ:الحل
خ:د  فخل جعد خ ب خلخطب بخل سعد خ هخل طلفخل     ا خللآ  ا 

لأملءخل  ةشتتتتتت خللأ  خخµ1 تتتتتت اخت ع تتتتتتقخ تتتتتت   خذل خمع تتتتتت خ   تتتتتتعم  خدتتتتتت خلخا اتتتتتت خل ستتتتتتع :ل    تتتتتت  خل  تتتتتت  ي 
خ:خµ2 خلخا ا خل سع خ ب ةش خل اع   

H0 :µ1=µ2خ

خ: خل      خل تايب خل  عمب خدت



9 
 

H0 :µ1≠µ2خ

خ

 : tحساب قيمة  -

t=
     

                           
          

   
 

  
 

 

 

x²1= 
   

  
= 

   

  
 = 15.8. 

x²2= 
   

  
 = 

   

  
=11.53. 

S²X1= 

        

 
 =9.76 

S²X2= 

        

 
 =6.24 

 :t testت خيي خ طت  خل    خللمحس د خ خ    خخt خدع اعليخات خ سعبخ  ا خ

خ

t =
          

                           
       

   
 

  
 

 

t= 4.4 

 18(خ=خ1-25+25) خل تخ سع يخ  خdf سعبخمةج خل  ي خ -

  تتتتتتطخخخdf خ0.05 خلخستتتتتتع ي خ تتتتتتتخخ αل ا  تتتتتت خ خذ تتتتتتقختتتتتتت خيتتتتتتي خ  اتتتتتتتخtلاتتتتتتا  ل خ  اتتتتتت خ -
للمحستتتتت د خلاتتتتتاختتتتتت خ  اتتتتت خخt خدع اتتتتتعليخ تتتتت  خ  اتتتتت خخ1.04اع تتتتت خدتتتتتع  ظ خل ختتتتتتع  خل   ااتتتتت خ

tد جتتتتتتت مخل ا  تتتتتت خ ختتتتتتتالخت  تتتتتتتع خب  تتتتتتعخ تتتتتت   خل    تتتتتتت  خل  تتتتتت  ي خ خ  تتتتتتت خل تايبتتتتتتت خخل  عمبتتتتتت خ
 .    خذل خمع  خ   عم  خ ب خلا خل ظ  فخل   زي   خ ب خبملءخل  اع 

 :الاختبارات اللامعلمية .2
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 :خchi-squareللا تقلالية  ²إختبار كا. 2.1
بيخب خل ت ع ع خ(خ ختالخت ضخلعاا ي   )خعينيتين مستقلتينيسا الاختالخلعياتعةخ خ ع  خ

سبي خيت  خللهافخت خلاا اللاختالخلعياتعةخت خت    ختا خإ مية ثنائية التصنيفت خد ع ع خ
خ:لاا ي خ  ا خل    ا خ  خللأي  خ ختجع سبعخت خل ااجسخ خذ قخت خيي خل     خل اع   

Chi ²= 
        

  
خ

  خل تخ سع يخ  خخdf   رخ هخ سعبخمةج خل  ي خخchi² خد اخ سعبخ  ا خ -

(L-1)×(C-1)س خل تتتتتتتتتتتتختتتتتتتتتتتت خييلهتتتتتتتتتتتعخاتتتتتتتتتتتتت خ(2- تتتتتتتتتتتامخل طتتتتتتتتتتتت  )×(2- تتتتتتتتتتتامخللأ اتتتتتتتتتتتاةخ)بيخخ
س   تتتتتترخاتتتتتتتت خلاتتتتتتتا اع خ0.05=خخαل ا  تتتتتتت خدتتتتتتع  ظ خ  ختستتتتتتتا  خمع تتتتتتت خت تتتتتت ختتتتتتتت خخchi²لاتتتتتتا  ل خ

بيخ تتع  تتتتتتتتتت خ  تتتتتتتتتتعمخ تتتتتتتتتت   خذل خمع تتتتتتتتتت خسH1ب خH0 تتتتتتتتت  خ  تتتتتتتتتتا خل    تتتتتتتتتت ا خل  تتتتتتتتتت  ي خ خل تايبتتتتتتتتتت خ
خ.ت     عم  خد خل    ا خنح ختا  خ   عم خ

خ

خ

خ:مثال
 خمةلاتتتت خ تتتت  خ تتتتت ا خد تتتت خل تتتتتالت خل اب زي   تتتت خل اي  تتتتت خ بتتتت خ فتتتت خل اطتتتتت فخدتتتت خل فتتتتتتعبخ ستتتتهخللجتتتتت اسبي خ
 تُتتتتتت  خل ستتتتتتت ل خل اتتتتتتتعليختتتتتتتت خ تتتتتتت  خب ختتتتتتتتا خل تتتتتتتالت خ تتتتتتت   خ باطتتتتتتت فخ خل ا  تتتتتتتهخل تتتتتتتاي  خ تع تتتتتتت خل جعدتتتتتتتع خخ

خ:اع اعلي
خلخ   خخخخخخ
خللج ا

ت تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتطفخخت طفخعخبمةيخت ل  خ  خ اتعخخت ل  خجال
خدفاة

خ5خ18خ21خ17خ5خذا ة

خ5خ10خ8خ27خ1خ  عث
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تتتتتت خت ع تتتتتقخ تتتتت   خذل خمع تتتتت خ   تتتتتعم  خدتتتتت خلاتتتتتااعدع خل    اتتتتت خنحتتتتت خت  تتتتت لخل تتتتتالت خل اب زي   تتتتت خ:خالسااااا ال
خ .0.05  اختسا  خمع  خخحسب الجنس خل اط فخ

 :الحل
 تتتتتت  خلعياتتتتتتتعةخ(خ  تتتتتتعثسخذاتتتتتت ة)تستتتتتتا با خدتتتتتتع  ظ خ  خ ت  تتتتتت خل ت ع تتتتتتع خلعم تتتتتت خ خبحتتتتتتت خل ا عتتتتتتت ختتتتتتتجخ   اتتتتتت خ

خ: ياا ي   خ خذ قخ با ا اخ ب خ   خ  ا خل     ا خللآ  ا خchi²لخ عاهخت خ
H0تتتتت اخت ع تتتتتقخ تتتتت   خذل خمع تتتتت خ   تتتتتعم  خدتتتتت خلتجعتتتتتتع خب تتتتت لمخل    اتتتتت خنحتتتتت خم ةخل تتتتتالت خل اب زي   تتتتت خ خخ:خ 

خ.0.05ل ط ي خ باط فخ سهخللج اخ  اختسا  خل اع  خ
H1ت ع تتتتتتتتقخ تتتتتتتت   خذل خمع تتتتتتتت خ   تتتتتتتتعم  خدتتتتتتتت خلتجعتتتتتتتتتع خب تتتتتتتت لمخل    اتتتتتتتت خنحتتتتتتتت خم ةخل تتتتتتتتالت خل اب زي   تتتتتتتت خ خ:خ

خ.0.05ل ط ي خ باط فخ سهخللج اخ  اختسا  خل اع  خ

 : chi²حساب قيمة  -

Chi ²= 
        

  
خ

 : feحساب قيم  -

 

 

خلخ   خخخخخخ
خللج ا

ت تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتطفخخت طفخعخبمةيخت ل  خ  خ اتعخخت ل  خجال
خدفاة

خ∑

خn6 88خ5eخ18dخ21cخa 17b 5خذا ة

خn7 51خ5jخ10iخ8hخ27gخ1fخ  عث

 242خ  n5 20خn4  48    خ   n3    12خ  n2   54     خ  8n1 خ∑
Nخ

خ

fea=
     

 
=
    

   
=4.99 

feb=
     

 
=
     

   
=33.7 
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fec=
     

 
=
     

   
=13.1 

fed=
     

 
=
     

   
=29.95 

fee=
     

 
=
     

   
=6.24 

fef=
     

 
=
    

   
=3 

feg=
     

 
=
     

   
=20.29 

feh=
     

 
=
     

   
=7.89 

fei=
     

 
=
     

   
=18.04 

fej=
     

 
=
     

   
خ3.75=

 

 

 :إذا 

Chi ²= 
         

    
+ 

          

    
+ 

          

    
+ 

           

     
+ 

         

    
+ 

      

 
+ 

           

     
+ 

         

    
+ 

           

     
+ 

         

    
 

خ 2.65 =
(خ2-5)×(2-1=خ)dfل ا  تتتتتتتتتتتت خ خذ تتتتتتتتتتتتقختتتتتتتتتتتتت خيتتتتتتتتتتتتي خ  اتتتتتتتتتتتتتخخchi²لاتتتتتتتتتتتتا  ل خ  اتتتتتتتتتتتت خ -

للمحستتتتتت د خب تتتتتت خchi²سبيتتتتتت خيي تتتتتت خب خ9.49س خل تتتتتتتخ ستتتتتتع يخ  خ0.05=خα  تتتتتتاختستتتتتتا  خل اع تتتتتت خس4=
ل  ظ يتتتتت خ خدع اتتتتتعليخ   تتتتترخعخاتتتتتت خة تتتتت خل    تتتتت  خل  تتتتت  ي خل  عمبتتتتت خد تتتتتالاخد جتتتتت مخ تتتتت   خذل خخchi²تتتتتت خ

مع تتتتتتتت خ   تتتتتتتتعم  خدتتتتتتتت خبةلءخلخستتتتتتتتاا د خ ستتتتتتتتهخللجتتتتتتتت اخ تتتتتتتت  خ تتتتتتتت  ي خل تتتتتتتتالت خل اب زي   تتتتتتتت خل اي  تتتتتتتت خ
 .0.05 ب   خ خل اط فخ  اختسا  خل اع  خ
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 تمارين تطبيقية.ثالثا

 :التمرين الأول

خ7    ا خت خ امخل سع ع خل ي ت خ ات ي خ ا  ا خت خل  اع ختت  ا خت خلذلخاع خ ايقخل ت ع ع خل اع   خ
 عخل  ظ يخ ل  اب خ خ اب  خل ااةيهخ ا  ا خخباب د يي خلاا اللاخ اع خ خل ايخل ف اع خ ذ قخت خ

:عليااعخت خ خللجا  خل اخاع خل    خ تب خل ط ي ا خخخت خل  اع خ  ط  
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 ل ا عت خل  اب خ
 ل ا   خللأ  خ

 ل ا عت خل  ظ يخ
 ل ا   خل اع   خ

48 40 
19 10 
11 18 
17 19 
48 40 
18 11 
10 11 

.خ0...ليااخل      خل  عمب خدع رخعي جاخ    خ خل    خل ي لاخ خل ا ع  خ  اختسا  خمع  خ:خلخطب ب  

:التمرين الثاني  

ت عم ختعخ خا ل خ  خ خُخ خت خيي خبملةخلجاجخل ت ع ع   ا خد لت خ ب زي    خت    خ ب خل فتعبس خمةلا خ   خ
ت    خ ب خشت خ  ع خلتجعتع خ    خ ب خ ب خا ع  خل فتعبخبي خاع  خل جعدع خختا خ  ا ختا خل الت 

خ:للجا  خل اعلي  طخاع  خلعاااعدع خنح ختالخل ت اخااعخت خ خ(خذا ةس  عث) ا  ا خ سهخللج اخ

 

 

 

 

ت ل  خ ل  ت ة
 جال

ت ل  خ
    عخًتع

بة  خ عخبمة 
    عخًتع

بة  خ
 جالخً

 ل ا ل
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ل ا ب  خ  خاتهخخ سهخللج اخختجخ0.05خمع    خذل خمع  خ   عم  خ  اختسا  خت خت ع قخ  خ:المطلوب
.ليا عةخلعياتعةخلخ عاهخ  

 التمرين الثالث 

 خمةلا خ   خت ل  خل فتعبخت خجا  خخلخفعةا خ خلع ا عدع خ علاخدع طخدط  خا ل خ ب خ ا   خت خ
خ:ت خ   ختفعةااقخ خلع ا عدع خذل خب   خ خبي خاع  خ جعدع خلخت  ا خدع فت خل اعلي:خل فتعبخت عم خ

لموقفا  

الفئة العمرية            

 ∑ لا لا أدري  نعم

02-02  02 51 02 51 

02-02  52 01 02 51 

∑ 02 02 52 502 

 

 سهخ)خ2021ت خت ع قخ    خذل خمع  خ   عم  خد خت ل  خلخساا د خ  اختسا  خمع  خ:المطلوب 
 (ل  ئ خل  ا ي خ

:التمرين الرابع  

 ل   ل

 22 1 02 50 03 1 ذا ة

 10 1 02 2 53 0   عث

 505 52 02 05 10 2 ل ا ل
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سبي خت   خ8   خت خلخ   ختات   خت خ علاخدع طخداا دارخ ب خ ادعةا  س  خ  خ  ع   خم لءخ  ي خت فخ خمةلا خ 
 علاخد  ع خمةجع خل  اع خ ت خ  مخت خب  لمخخل ا   خ ت خبياخل  ي خ خد اخبات لخت خ  ع  خل  ي خخبي خاع  خ

خ:خل  اعم خااعخت خت    خ خللجا  خل اعلي

 

 

 

 

 

 

 

 

خ

ت خت ع قخمع  خخ:المطلوب

  خ   عم ب خ  ع   خل ا لءخ  اخ

خ(لخ عاهخلخا ب خبها خل اا د خخ يياتعةتجخل ا ب  خ  خاتهخليا عةكخ)خ0.05مع  ختسا  خ

 :الخامس التمرين

 يتتتتتعةةخ ا  تتتت ختتتتت خلخ ل تتتتتجخل ستتتت ع   خ خللج تتتتت بخخقباااال و بعاااادللجتتتتا  خلختتتت لليخااتتتتت خبةلءخ ا  تتتت ختتتتت خل ستتتتتعم  خ

للجزلم يس  تتتتتطخلاتتتتتابا  خل اا دتتتتتت خ  تتتتتع ختتتتتتتعخي تتتتت فخد تتع  تتتتتع خل اتتتتتتا تع خل ستتتتت ع  خس  تتتتتتطخ تتتتت  خل ستتتتتت ل خ

 رقم المريض قبل العلاج  بعد أسبوع من العلاج

75 85 1 

50 70 2 

50 40 3 

40 65 4 

20 80 5 

65 75 6 

40 55 7 

25 20 8 

47 58 9 

11 45 20 
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:ختعشتتتتت ةخل يا تتتتتتعةخيتتتتتت خل تتتتتط خا جعدتتتتتت ختتتتتتت خ  غتتتتتتهخ خ يتتتتتعةةخلخ ل تتتتتتجخل ستتتتت ع   خ خللج تتتتتت بخللجزلمتتتتت ي خب:خل اتتتتتعليخ

خ:عخبةغهسبي خاع  خل جعدع خاع اعليخ/خبةغهخ

خخ

خ

 

خ

خ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(.0...تسا  خل اع  خ)ت خبا  خ يعةةخلخ ل جخل س ع   خ خخبةلءخل سعم  خ:خالمطلوب  

 

 

خد اخ ت خللأ  لم

خبةغهخخخبةغهخخ1

خعخبةغهخخعخبةغهخخ2

خعخبةغهخخبةغهخخ3

خعخبةغهخخعخبةغهخخ4

خبةغهخخخعخبةغهخخ5

خعخبةغهخخبةغهخخ6

خبةغهخخخعبةغهخخ7

خعخبةغهخخعبةغهخخ8

خعخبةغهخخعبةغهخخ9

خبةغهخخخعبةغهخخ10

خبةغهخخبةغهخخ11

خعخبةغهخخعبةغهخخ12
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